



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Τρόφιμα: Η ακρίβεια ξεκινά από το χωράφι - «Καίνε» οι τιμές για γάλα, λάδι και αυγά - Στοιχεία Eurostat

- Το κόστος για την παραγωγή των αγροτών – δηλαδή οι τιμές που πληρώνουν για τις εισροές όπως η ενέργεια, τα λιπάσματα, οι ζωοτροφές κ.α.- αυξήθηκε σημαντικά λιγότερο σε σχέση με τις τιμές που πουλούσαν τα προϊόντά τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



### Η Ε.Ε. δύσκολα θα πετύχει τους στόχους της για το κλίμα

- Οικονομική κρίση του 2009 και πανδημία βοήθησαν στη μείωση των εκπομπών αερίου. Η επίτευξη των στόχων της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το Κλίμα και την Ενέργεια το 2020 οφειλόταν εν μέρει σε εξωτερικούς παράγοντες όπως η πανδημία του κορονοϊού, η οποία είχε ως αποτέλεσμα τη μείωση των εκπομπών αερίων θερμοκηπίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Λευτέρης Αυγενάκης: Να δώσουμε ώθηση στην «ατμομηχανή» του πρωτογενούς τομέα

Ισχυρό «όπλο» τα ελληνικά αγροδιατροφικά προϊόντα. «Είναι μεγάλη η ευθύνη να δώσουμε δυναμική ώθηση στην «ατμομηχανή» του πρωτογενούς τομέα, που τόσο νευραλγικό ρόλο διαδραματίζει για την Ελλάδα μας», τόνισε ο νέος υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, κατά την τελετή παράδοσης – παραλαβής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Επανέρχεται στο σχήμα με τους δύο γενικούς γραμματείς το ΥΠΑΑΤ - Αλλάζει Υπουργείο η Διεύθυνση Τεχνικών

### Έργων και Αγροτικών Υποδομών

Με το Π.Δ. 77, που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ Β' 130/27.6.23 συγχωνεύονται σε μία οι δύο Γραμματείες του ΥΠΑΑΤ που λειτουργούσαν μέχρι πρότινος υπό την εποπτεία του Κώστα Μπαγινέτα (Αγροτικής Πολιτικής και Διεθνών Σχέσεων) και του Δημήτρη Παπαγιαννίδη (Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Η βαθμολογία ανά Περιφέρεια για την χορήγηση νέων φυτεύσεων αμπελιών του 2023

Ολοκληρώθηκε από το ΥΠΑΑΤ η διαδικασία χορήγησης αδειών νέων φυτεύσεων για το έτος 2023. Με βάση την αριθμ. 2933/327864/19-11-2021 υπουργική απόφαση «Θέσπιση των αναγκαίων συμπληρωματικών μέτρων για την εφαρμογή των Κανονισμών (ΕΚ) αριθμ. 1308/2013, (ΕΕ) αριθμ. 2018/273 και (ΕΕ) αριθμ. 2018/274, σχετικά με τη διαχείριση των αδειών για νέες αμπελοφυτεύσεις» (Β' 5422), για τη χορήγηση αδειών φύτευσης, έτους 2023, η χώρα είναι χωρισμένη σε οκτώ περιφέρειες/ομάδες περιφερειών: *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Μελισσοκόμοι: Πότε εκπνέει η προθεσμία για τις αιτήσεις ενίσχυσης

Τι ισχύει για το πρώτο έτος εφαρμογής του μελισσοκομικού προγράμματος. Έως τις 31 Ιουλίου 2023 μπορούν οι μελισσοκόμοι να υποβάλλουν ψηφιακά την αίτηση συμμετοχής τους στις δράσεις του μελισσοκομικού προγράμματος, καταθέτοντας τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και παραστατικά, προκειμένου να λάβουν την προβλεπόμενη ενίσχυση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## ΚΑΠ: Πώς οι παραγωγοί θα εξασφαλίσουν το «πράσινο» χρήμα των οικολογικών σχημάτων

Σε ποιες περιπτώσεις επιβάλλονται ποινές στους παραγωγούς – Πώς υπολογίζονται οι μειώσεις στις ενισχύσεις. Συμπληρώθηκε τελικά το νομοθετικό παζλ, το οποίο καθορίζει το θεσμικό πλαίσιο με το οποίο θα εφαρμοστούν τα οικολογικά σχήματα στη νέα προγραμματική περίοδο της νέας ΚΑΠ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Υποθηκεύουν το μέλλον οι νέες συμφωνίες στη ζώνη του γάλακτος με 10.000 φάρμες εκτός λειτουργίας στην Ζετία

Για τρίτη κατά σειρά χρονιά διατηρείται ζωηρός ο ανταγωνισμός ανάμεσα στις τυροκομικές μονάδες και ειδικά αυτών που έχουν ως κύριο αντικείμενο την παραγωγή φέτας, καθώς τα

αποθέματα είναι ελάχιστα, η ζήτηση παραμένει ισχυρή και η παραγωγή γάλακτος βαίνει συνεχώς μειούμενη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## ΣΥΤΕΚ: Ποιες είναι οι δραστικές ουσίες που επιτρέπονται στην ελαιοκαλλιέργεια για την καταπολέμηση του δάκου

- Αποφυγή ουσιών που θα προκαλούσαν απόρριψη παρτίδων και δεξαμενών ελαιολάδου. Σε ανακοίνωση εν όψει της νέας ελαιοκομικής περιόδου, προς ενημέρωση των ελαιοπαραγωγών, λόγω των συνεχών αλλαγών της Νομοθεσίας στην χρήση των φυτοφαρμάκων για την καταπολέμηση του δάκου και των άλλων ασθενειών στην ελαιοκαλλιέργεια, προχώρησε ο Σύνδεσμος Τυποποιητών Ελαιολάδου Κρήτης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Η ΕΘΕΑΣ ζητά συνάντηση με τη νέα ηγεσία του ΥΠΑΑΤ, πριν τις προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης

Μετά τη σύνθεση της νέας κυβέρνησης, σήμερα ορκίστηκαν οι νέοι υπουργοί και υφυπουργοί στο Προεδρικό Μέγαρο ενώπιον της Προέδρου της Δημοκρατίας και του πρωθυπουργού. Η ΕΘΕΑΣ απέστειλε ευχετήρια επιστολή προς τον νέο υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λευτέρη Αυγενάκη και προς τους υφυπουργούς, κκ. Διονύσιο Σταμενίτη και Σταύρο Κελέτη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Υποχρεώσεις για τα 10 ευρώ στα αγροδασικά, τεχνική λύση βγάζει εκτός τα βοσκοτόπια

Το οικολογικό σχήμα για τα αγροδασικά Π1-31.5 «Βελτίωση αγροδασικών οικοσυστημάτων, πλούσιων σε στοιχεία του τοπίου» δίνει στρεμματική ενίσχυση 10 ευρώ το στρέμμα, η οποία θα προστεθεί στην βασική ενίσχυση που εισπράττουν οι παραγωγοί κάθε χρόνο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## ΑΠ: Πώς θα δοθούν οι συνδεδεμένες ενισχύσεις σε κριθάρι και μαλακό σιτάρι

Πήραν ΦΕΚ οι σχετικές αποφάσεις. Τα ποσά των 8,32 εκατ. ευρώ και των 5,824 εκατ. ευρώ θα δοθούν το 2023 για τις συνδεδεμένες ενισχύσεις κριθαριού και μαλακού σίτου, στο πλαίσιο των παρεμβάσεων της νέας ΚΑΠ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Εργάτες γης: Γιατί φεύγουν οι ξένοι εργάτες γης από την Ελλάδα

Με αφορμή την έναρξη της συγκομιδής σε ορισμένα αγροτικά προϊόντα εντάσεως εργασίας, αλλά και τις ανάγκες των μονάδων μεταποίησης και τυποποίησης που ακολουθούν, η «ΥΧ» φέρνει στο επίκεντρο της συζήτησης το μεγάλο θέμα της απασχόλησης των εργατών στον πρωτογενή τομέα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)